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TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG 
Kossuth-tér hová a lapszellemi részét 

illető közlemények küldendők.

Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K, 
Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: 16 fillér

Főszerkesztő :
Benka Gyula. rr

Fömunkatárs :
insxky István.

KIADÓHIVATAL:
Belicey-ut 9. számú ház, hová az előfisetéei 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

Március 15.
Lobogó zászlók, zugó harangok 

hirdetik, L >gy ma ünnep van. Tavasz 
ébredésekor, természet megújhodásakor 
a szabadság ünnepét üljük. Nem jelzi 
a naptár piros betűje, nem szőrit rá 
semmi törvény, mégis mikor eljön a 
nap, évről-évre ünnepet ülünk, ün­
nepre gyűlünk, ünnepre, melyre szi­
vünk késztet, melyre lelkünk megem­
lékezése liiv.

Hatvan esztendőnek vésze, viharja, 
minden kikezdő ereje nem vont el 
semmit az emlékezés melegéből, hatvan 
esztendőnek Ltü.ilu Tlflir hTffiiályosilolía 
a nagy nap fényét. A ki gyermekként 
látta a nagy eseményeket, ma galamb- 
üsz fővel gondol azokra vissza és ismét 
érzi az ifjúi lelkesedés tüzét.

Sajátos ünnep e nap a magyarnak. 
Minden népnek van nemzeti ünnepe, 
amely trónok rombadöltének, véres 
csatáknak, országokat elsöprő és or­
szágokat teremtő harcoknak emlékét 
idézi fel. A mi ünnepünk nem vérbe 
fuló események emlékét őrzi, hanem 
egy századokon át halottnak óhajtott 
és már halottnak hitt nemzet ébredé­
sének első jelét örökíti meg.

Nem is értheti más 1848. márc. 
15-ik napjának jelentőségét, csak az, 
ki tudja és érzi a magyar százados 
szerencsétlenségét, ki tudja mennyit 
kellett küzdenie — nem idegen néppel, 
hisz azon minden nemzet keresztül 
esett, az csak megedzi erejét, mint a 
tűz a kemény acelat — de saját ural­
kodó házával, saját fejedelmeivel. Az, 
ki tudja, hogy másfél századon át si­

került e népet megfosztani még attól 
is, hogy érezze létét, — értheti csupán 
mily jelentőségű az első jel, amely a 
tetszhalottban lappangó életnek tüzét 
elárulja, — az első mozdulat, amely 
megtöri a hosszú merevséget, amelyet 
nyomon követ a feltámadt életerőnek 
ellenállhatatlan tevékenysége.

A márciusi ifjak szavára mozdult 
meg először a magyar nép, ők juttat­
ták másfél század után ismét annak 
tudatára, hogy a nép jogát ne kérje, 
de követelje ! Követelje szóval — és 
ha nem kapja meg, vegye el erővel. 
1848. márciusa juttatta annak tudatára, 
hogy a nép, ha jogát követeli, erős, 
mint az isten és nem állhat ellene 
hmmní fcftiLom. Ezért .-nncfclfttit már­
cius 15. en ezért tekintjük e
napot a szau . :g napjának !

Hatvan hosszú esztendő után más 
körülmények, más nép, más küzdelem 
áll előttünk. A márciusi jelszavak még 
mindig nem váltak teljesen valóvá. A 
nagy harc, véres martyromság, évtize­
des békés munka még mjndig nem 
tudta megvalósítani azokat. A Szabad­
ság, Egyenlőség, Testvériség még min­
dig messze lebegő ideálok. Ma nem 
azokkal a fegyverekkel küzdünk éret­
tük, amelyeket 1848 március 15-ének 
hősei a veszedelem beláttakor megra­
gadtak és amellyel kezükben annyian 
elhullattak. — De midőn ezrek ajaká- 
ról zug, hogy : „Ha még egyszer azt 
üzeni“ — elkap a lelkesedés és hi­
szem, hogy ha eljönne megint a múl­
tak veszedelme, ma is lenne harcoló 
kéz és harcoló kézben győztes fegyver!

Dr. Nagy Béla.

A mai ünnepségek.
1848. március 15-ének évfordu­

lója élénk mozgásba hozta városunk 
minden körét. A tanyai körök már 
tegnap este köz vacsorával ünnepelték 
a nagy nap emlékét, hogy tagjaik ma 
részt vehessenek a városban tartott 
ünnepségeken. Az ó-szőlloi magyar 
olvasókör lelkes ünnepély keretében 
tett eleget tegnap hazafias kötelessé­
gének, a siratói magyar olvasókör ün­
nepélyén igen sokan jelentek meg a 
városból is. Ez utóbbi helyen a Sza­
bad Lyceum tagjai is megjelentek. 
Ponyiczky Lajos a kör elnöke nyitotta 
meg néhány szép szóval az ünnepélyt, 
azután Tóth Pál tanítóképzői növendék 
a Nemzeti dalt, Kaszner Lajus pedig 
Ábrányi Emilnek, Mi a haza ? cimü 
költeményét szavalta. Nagy hatást kel­
tett Papszász Gyula, a Lyceum elnö­
kének gyönyörű ünnepi beszéde, amely 
az est központja volt.

Ma reggeL a templomokban isten- 
tisztelet lesz, Az ág. ev. templomok 
közül az ó-templomban tót, az uj 
templomban magyar nyelvű lesz az 
istentisztelet. A délelőtt folyamán 11 
órakor tartják meg szokott ünnepélyü­
ket a tanítóképző és az állami polgári 
leányiskola.

Délután 3 órakor a főgimnázium 
tornacsarnokában gimnáziumi Vajda 
kör tart diszülést, melyen Povázsay 
Pál, Készt Ármin, Moravcsik Jenő, Hel- 
lebrant Béla, Karancsy István és Schu­
macher Sándor főgimnázium! tanulók 
szerepelnek.

A szarvasi iparosok, ipari mun­
kások és földmivesek Szabad Lyceuma 
délután 5 órakor a nyári színkörben 
matinéét rendez, a melynek programm-
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j-ín a következők szerepelnek : 1) Hym­
nus. Énekli a tanítóképző dalkara. 2) 
Március lő. Irta Lampert Géza. Sza­
va'ja Törőcsik József. 3) Előadást tart 
l)i . Danes Szilárd. 4) Emlékezés 1848- 
ra. ijta Lampert Géza. Szavalja Pol- 
j Ik Mariska. 5) Március 15. Színjáték 
11 a Pásztor József. Személyek: Öreg 
honvéd Podani Samu, Ilona Süveges 
Ilonka, Sándor Szrnka György. 6) 
Kos>uth nóta. Énekli a közönség.

Este a város házait kivilágítják, 
t ’'akiiem valamennyi köre és egylete 
a \ árosnak közvacsorát rendez. így 
k' zvacsora lesz a Függetlenségi és 
4 a< olvasókörben, Ipartestületben, 
Ionos ifjak önképző körében, Nép- 
lv >en, Szervezett munkások körében, 
Polgári körben.

A mint ezekből látjuk, Szarvas 
ke .ínsége a mai napon is megmutatja 
In . \ tud és akar lelkesülni azon nagy 
esz ni okért, amelyek ma hatvan éve 
lobi.;mtott;ik lángra a sziveket és vitték 
so! i feledésbe nem menő harcokba a 
nemzedéket.

Szarvas vasútja.
Ismertettük annak idején azt a 

u i v t, amely Öcsödtől kiinduló Szarva- 
so; át Körösladányig vonuló ^keskeny 
vág inyu vasutat óhajt létesíteni. Akkor 
az nlekelt községek Szarvas községét 
biz ak meg az előmunkálati engedély 
megszerzésével. A községi elöljáróság

UK T. ™

TÁRCA.

U Versenyezte^ párig algájáért?
^ a , Szarvasi Leányegyesület“ 1908. 

m:n l l" Ti előadó gyűlésén felolvasta 
L1SKA JÁNOS.

(Folytatás és vége )

Lakodalmát ülte Peleus Thetissel, Nereus 
lenF 'Rtcn ezüst lábú leányával. Isten, 
TTnnö mind ott voltak lakodalmon, a 
a ;i lak, naiádok, a legapróbb tündérkék 

>en hiányoztak. Csak Erist hagyták ki, 
műi.'szándékosan, minek is jönne a 
muialozok közé a civódás istenasszonya? 
1,0 V háborúságot támasszon? Hej, pedig 
de j "'h lett volna meghívni! Lehet, hogy 
akk 1 is lett volna egy kis perpatvar, mert 
hia a toillette akkor sem volt egyforma, 
ne: minden váll homályositotta el az ala- 
I*. '-' *inot, a szemek sem ragyogtak egy- 
lo; ' in s ilyenkor bizony jó dolga van 
Erism .v, lm ott van !

Az aranytól, ezüsttől tündöklő palota 
h uiro. volt a vigalomtól, az ambrózia már 
kiderítette az éhség vágyait, a nektár csil- 
1(,gb ita a szemeket, Apollo lanttal kisérte a 
mu/>uknak dalát, és mikor ők abba hagyták 
rázendített az isteni zenekar, a citera és 
fuvola pezsgésbe hozta a vér:, táncos ifjak

be is nyújtotta kérvényét az előmun­
kálati engedélyért, de azt a kereske­
delmi miniszter, mint már irtuk, el­
utasította azért, mert csak a képviselő 
testületet tartja jogosítottnak az enge­
dély kérésére.

A képviselő testület az engedély 
megadása iránti kérvény benyújtására 
ezután bizottságot küldött ki, melynek

tagjai: Dr. Glásner Adolf, Haviár Dá­
niel, dr. Haviár Gyula, Jeszenszky Fri­
gyes, id. Melis Pál, Potiyiczky Kálmán, 
Roszik Mihály, ifj. Sonkoly Márton, 
Tepliczky János és Valkovszki Mihály. 
Ezen bizottság a múlt héten gyűlést 
tartott, melyen ismertették a kereske­
delmi miniszter leiratát.

A bizottság tudomásul véve a 
miniszteri leiratot, — tekintettel arra, 
hogy a képviselőtestület csupán az 
előmunkálati engedély megszerzésével 
bízta meg a bizottságot s tekintettel 
arra, hogy a leirat azon tanácsot is 
tartalmazza, hogy a képviselő testület 
a vasútépítés összes ügyeinek vezeté­
sére küldjön ki végrehajtó bizottságot.

Haviár Dániel indítványára egy­
hangúlag azt határozta, hopy megke­
resi a képviselőtestületet, hogy a bi­
zottságot a vasút építésének tervezé 
sével és az építés vezetésével járó 
összes teendőkkel bizza meg.

Ugyancsak hozzájárult a bizott­
ság dr. Haviár Gyulának azon javas- 
latához, hogy miután igy kibővül a 
bizottságnak hatásköre, keressék meg 
az építés által érdekelt községeket, 
hogy a maguk részéről is 2 — 2 tagot 
küldjenek ki a végrehajtó bizottságba.

fűztek karra egy-egy tűnd r leányzót s 
„ügyes lábbal körtáncot és bostoni lejtve 
keringtek.“ Eros (Amor, vagy Cupido) már 
itt-ott csintalankodott is, sóhajokkal telt meg 
a levegő, a zugok és szegletek suttogásoktól 
visszhangozának.

Zeus magas emelvényen hevert az 
előkelő világtól környezve. Hérának büszkén 
tündöklőit a homloka. Hogy ne 1 Hisz ő 
volt e világ királynője, a büszke öntudat 
ott ragyogott arcán, szép szabályos voná­
saiban felengedett a hidegség s még urára, 
Zeusra is nyájas szemmel tudott tekinteni. 
Vele átellenben Pallas Athéné hevert a béke, 
nyugalma átszellemülné tette az istennőt, 
kék szeme jóságos tekintettel nézte a ke­
ringő táncosokat, boldogság ömlött el egész 
valóján, rettenetes aigisát hátra vetette, ne 
zavarja senkinek mulatozását a borzasztó 
Medúza fő. Poseidon és Hades ugyancsak 
emelgették a serlegeket, Ares szilaj hangon 
kurjant a citerás nótájába, a sánta Hephaistos 
kötődve enyeleg a fiatalabb istenasszonyok­
kal, Demeter bánatosan ül ott, hisz majd 
nemsokára el kell bocsátania leányát. Aph­
rodite hanyagul, bágyadtan dűl a kerevetére, 
a dallal és itallal tele levegő vágyakat 
ébreszt benne, szeme pillája lankadtan ta­
karja fénylő szemgolyóit, viruló arcán csen­
des mosolygás ömlik el. rózsás válláról 
lecsúszik a lepel. Ugyan hol van az isten­

Nem kell bővebben magyaráz­
nunk, hogy Szarvas forgalmára, keres­
kedelmére, iparára és földmivelésére 
is milyen kiváló fontossággal bírna a 
létesitendő vasút, azért örömmel kö­
zöljük a fentieket, hogy az első lépé­
sek megtétetnek, csupán attól tartunk, 
hogy a hosszú és sok bizottságosdiba 
elvész a gyerek, — azaz jobban mondva 
elvész a vasút, azért gyorsabb lépé­
seket óhajtanánk. Nem hallgathatjuk 
el ugyanis, hogy a jelzett miniszteri 
rendelet, amelynek folytán a bizottság 
a múlt héten ülést tartott, már több 
mint egy hónapja érkezett le a köz­
ség elöljáróságához. Remélhetőleg azon­
ban ezután gyorsabb egymásutánban 
halad a terv és nem tolják ki a va­
sutat oda, a hol a piactér kövezése 
rejlik a távoli jövő homályában.

fm

ÚJDONSÁGOK
Gt fyalciotyó IjormcL

Roskatag kórágyon oly gyűrött a párna: 
Minden ágynemű úgy össze van kuszáivá ! 
Nagy beteg hánykódik jobbra balra dőlve, 
Nehéz, mély sóhajtás tör elő belőle. 
Fénytelen szemében csak pislog az élet, 
Mint mikor a. gyertya már tövéig égett. 
Kínzó fájdalomtól eltorzul az arca,
De vértelen ajka nem fakad panaszra.

Hiszen száz halálnak nézett ő szemébe ! 
Bömbölő ágyuk közt nyugodt volt a képe. 
Puskaropogás közt mosolygott az ajka,
Ha a gyilkos fegyver sebet ütött rajta.

asszony ? Kire gondol ? A világ mely táján 
mereng képzelete ?

De mi ez? Vakító fénysugár dereng 
át a termen, a csodálkozás moraját kelti 
fel az ajkakon, majd hangos csengéssel hull 
a földre a ragyogó fény. Eros isten fürgén 
ugrik oda s felvesz egy aranyalmát e fel­
írassál : „A legszebbnek.“ Az istenek, isten­
nők mind talpra ugranak, a lantosok burján 
elhal a zene, a táncosok megállanak, suso- 
gás fut végig a sorokon : Eris ajándéka.

Eros az aranyalmát leteszi Zeus elé, 
a ki felveszi, nézi az almát, nézi sorra az 
istennőket, Hérát a feleségét, leányait, 
Athénét, Aphroditét, lálja mindhármok vágyó 
pillantását, Kinek adja is hát ? Eszébe jut­
nak az édes otthon jelenetei, a zengzetes 
szavú Hérának kenetteljes oktatásai. Mikor 
pedig leányaira néz, megijed a szemükben 
felvillanó epekedéstől. Athénét haragítsa meg? 
Hiszen már egyszer majd megfosztotta tró­
nusától ! Azután meg legkedvesebbik leánya 
hányszor segített rajta, milyen sok boldog 
órát szerzett neki 1 Megteszi-e majd ezutá n 
is ? A verejték kiver az öreg Zeus homlokán, 
de nehez leckét adott fel neki az az átko­
zott Eris! Mit tegyen? Az istennők már 
türelmetlenkednek, az egész gyülekezet mély 
áhítattal lesi a szót az „istenek és emberek 
atyjának“ ajkáról.

Mar Hera szólásra készül, mikor
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Szebennél, Pisidnél testét golyó érte,
De nem látszott arcán, hogy folyik a vére. 
Csak egyszei érezte, hogy szeméből küny pcrg, 
Mikor Világosnál letették a fegyvert.

Akkor sirt először, akkor utoljára . . . 
Odahullt a könnye baj társa vállára.
Hangos zokogásuk felhatolt az égig:
Tán azok is sírtak, ha volt szivük nékik. 
Milyen jó, hogy könnyük mind kiapadt ottan, 
Hogy nem tudtak sírni a nehéz napokban ; 
Hogy ott a külföldön ti/, évet szolgálva 
Csak lelkűk zokogott a Kossuth-nótára.

A haldokló mindezt tán átérzi újra,
Mig közéig sötéten a halál borúja.
De ime földerül hirtelen az arca :
Jobb napok virradtak a levert magyarra 
Félistenné lett a Kossuth katonája : 
Meghajolt előtte az ország királya.
Szentté lett a honvéd, szent a beheggedt seb, 
Szent a hajaszála a hófehér fejnek !

Tán ez jut eszébe, ettől rr.osolyg ajka! ? 
Vagy tán az utcai tüntető zajt hallja ?! 
Március nagy napján zeng a Kossuth-nóta, 
S minden ablak mintha tábori tűz vóna. 
Felül az agg honvéd mereven, keményen, 
Régi fény csillan fel réveteg szemében, 
Felharsan ajkáról: „Előre, előre 1“
Indul és . . . elröppen a lélek belőle.

MOCSKONVI JÓZSEF.

— Közigazgatási bizottság. Békés- 
megye közigazgatási bizottsága hétfőn 
tartotta havi ülését Gyulán Döry Pál 
főispán elnöklete alatt. A bizottság 
örömmel vette tudomásul, hogy a tör­
vényhatóság Ilaviár Dánielt választotta 
meg a megüresedett helyre. A töispán 
az árvaügyi felebbvitcli küldöttségbe 
nevezte ki, a bizottság pedig a II. fo­
kú erdei kihágási bírói-ágba választotta 
meg tagul. Tudomásul vették az alis­

Zcusnak egy jó gondolat villan az eszébe : 
„Hermes fiam,“ szólítja isteni követét, „jer 
csak elő, te sokat jársz-kelsz a világon, 
tudod talán, ki az a legszebb, vagy tudsz 
embert, a ki ismerni fogja?“

Héra büszkén emeli fel fejét s rá szól 
az öregre : „Tudhattam, hogy nem én teám 
gondolsz! Persze, neked mindenki szebb, 
mint a kit a sors rendelt életed párjául. De 
álljon hát ide, lássam én is, szebb-e 
mint én 1“

„Nem úgy van az Héra!“ mondja 
közbe Pallas. „Hideg a te arcod, büszke a 
nézésed, nézz csak az én ragyogó szemembe 
s akkor alig hiszem, hogy merj még az 
aranyalmára gondolni!“

Csengő kacagással nevetett közbe 
Aphrodité: „Még ti is beszéltek ! ?“ Azzal 
felállt és az ébredő hajnalnak minden pírja, 
minden ékessége ott tündöklőit rajta.

De Zeus rájok szólt. „Türelemmel le­
gyetek kedveseim! Ti vagytok méltók ez 
almára, de az én szivem nem tud közötte­
tek Ítélni, azért kérdem Hermest, ismer-e 
valakit, a ki szakértő lehetne a ti szépsé­
getek megítélésében ?“

„Ismerek, atyám, egy embert. Ida 
hegyén, Trója közelében tanyáz, nyáját 
legelteti. Királynak a fia, Priamosé, Troja 
királyáé, de falurossza volt s száműzetésben 
él. Adomis se volt szebb, nő ha látja, lángol

pán és főorvos havi jelentését és el*- 
intézték a tanfelügyelő által beterjesz­
tett mintegy 80 tanítói fizetéskiegészi- 
tési ügyet. Nagyobb vitát keltett Ap- 
ponyi Albert gróf közoktatásügyi mi­
niszter leirata, 'ki kijelenti, hogy az 
iskolák felirata magyar legyen, de 
azoknál az iskoláknál, hol a tantár­
gyak túlnyomó részét idegen nyelven 
tanítják, második helyen idegen nyelvet 
is lehet alkalmazni. Ez utóbbi intéz­
kedést a bizottság törvényellenesnek 
látott és elhatározta, hogy az ellen 
feliratot intéz a kormányhoz.

— Kö’ *i választmány. Szarvas 
község közp választmánya hétfőn 
és szombaton délután ülést tartott, 
melyen a választók összeírására kikül­
dött bizottság tagjait választották meg.

— Előmunkálati engedély. Zsoldos 
Ferenc gépészmérnök már régebben elő­
munkálati engedélyt nyert egy Szarvas­
tól Békésszentandráson és Szentesen 
át a Tisza partjáig vonuló keskeny 
vágányu \ asutra. Ez engedélyt a ke­
reskedelmi miniszter most megújította.

— Kaszinói közgyűlés. A szarvasi 
Kaszinó tegnap délután öt órakor tar­
totta rendes évi közgyűlését, tudomá­
sul véve a választmány jelentéseit.

— A Tulip&nseövetsógböl. A
főgimnázium igazgatói irodájában Weinberger 
Fanny, Mocskonyi József, Papszász Gyula 
igazgatók, Kutlik Endre, Szirácky Gyula és 
Krcsmarik Endre tanárok és Faragó Mór dr. 
mint a Tulipánszövetség m. v, titkára részt- 
vételével értekezlet volt e hó 10-én délután 
4 órakor. Az értekezlet célja a most piacra 
kerülő magyar törlőgummi forgalombahoza-

érte, az Ida hegyi lányok tudnának erről 
beszélni. Ha valaki, ö Páris tudna i'élni 
közöttük.“

Megörült Zeus e szónak. „Eredj tehát 
fiam, vezesd oda feleségemet s leányaimat. 
Hiszem, Páris méltó birájuk lesz.“

Elmentek. Sietve repültek Boiotiának 
bércei felett, nemsokára érezték a tenger 
illatát s mire pitymallott, előttük kékellett 
az ázsiai part. Szótlanul haladtak. Egyszer 
csak odasurran Aphrodite Hermes közelébé, 
súgva kérdi tőle : „Mondjad csak, Hermes, 
nős ember ez a Páris?“ „Miért kérded“ 
súgja vissza Hermes.

— „Csak úgy, kiváncsi vagyok'* feleli
Aphrodité.

— „Nős is, nem is, mondja Hermes. 
Olyan polgári házasság féle az övé, a gerle 
és fülemile voltak a tanúi, a pacsirta az 
áldást osztó papja“

— így már jól van ! szól Aphrodité.
De közbevág Pallas. Mit suttogtok itt

alattomba ?
— Párisról kérdezősködik Aphrodité, 

feleli hermes.
— Hogy elhidd, hogy nem féltem a 

szépségemet tőled, magadra hagylak Her- 
messel, felelt Aphrodité s előre repült.

— Mondjad csak, szólt Pallas, harcos 
ez az ifjú, szeretne győzhetetlen vitéz lenni?

— Biz én azt nem tudom, feleli

tala volt. A rajztanárok véleménye szerint 
a készítmények úgy minőség, mint ár tekin­
tetében megfelelőek lévén, elhatározza az 
értekezlet, hogy a tanárok a tanulókat ezen 
gyártmányok vásárlására utasítsák ; a keres­
kedőket pedig — Sámuel Adolf és Müller 
Károlyt — azonnal felkérte az értekezlet, 
hogy azokat raktáron tartsák, mit ok kész­
séggel megígértek. A törlőgummik nevei: 
Duna, Tisza, Dráva, Száva, Vág, Szamos 
stb. Ismertető jelük magyar korona s e há­
rom betű M. R. G. (magyar ruggyanta gyár). 
Ezúton is felhívjuk a tanuló ifjúságot vala­
mint mindazokat, akiknek törlő gummira 
szükségük van, hazafias kötelességüknek 
tartsák, hogy kivétel nélkül hazai gyártmány­
ból szerezzék be szükségletüket, csak ezen 
az utón haladva szoríthatjuk ki iepésről-ló- 
pésre a külföldi cikkeket s adhatunk meg­
felelő piacot a magyar kéz munkájának.

— Képviselőtestületi közgyűlések.
E héten kétszer is ülésezik Szarvas 
képviselőtestülete, Csütörtökön, 19-én 
választják meg az uj aljegyzőt és köz­
pénztári könyvelőt, valamint az esetleg 
ezen választás folytán megüresedő ir- 
noki állást is akkor töltik he. Azon­
kívül a beteg főpénztárnokot is e köz­
gyűlés fogja helyettesíteni. E választá­
sok után tér a közgyűlés a tárgyso­
rozat többi pontjaira, melyek között 
néhány igen jelentős tárgy is van. A 
másik közgyűlés szombaton, 21-én lesz, 
a mikor a községi zárszámadásokat 
vizsgálják felül.

— Kösvacsora. A szarvasi izrael. 
szent egylet e hó 10-én, kedden este tartotta 
lakomáját a Központ szállodában. A szép 
számú résztvevő jó hangulatban ünnepelte 
a szent egylet alapításának évfordulóját. Az 
első fogás után Szemző Gyula dr. a hitköz­
ség elnök köszöntötte a királyt; Kalmár

Hermes. Pásztor ember, eddig csak vadakkal 
birkózott, de királynak a fia, bizonyára jól 
esnék neki, ha első vitéz lehetne a harcban.

Megvirradott. A társaság már Ida he­
gyéhez közeledett. Hermes már látta Párisi 
a nyájával s messziről mutatta az isten­
nőknek.

Ekkor aztán leszálltak a földre s gyalog 
mentek Páris felé, az meg csak nézte, miféle 
nőket vezet hozzá valami ifjú ? Hére nem 
állhatta meg, hogy oda ne szóljon Aphro­
ditének : „ Eredj csak előre, te ismered az 
utat, hisz erre jártál Anchisses után.“ De 
Aphrodite csak felkacagott e gúnyos sza­
vakra. Milyen szép időkre is emlékeztették 
Héra szavai 1

Páris elé értek s üdvözölték, ő fogadta. 
Hermes volt a szószólójuk:

„Nézd e 3 istenasszonyt, Héra, Pallas 
Athéné, Aphrodité. Zeus küldött ide hozzád 
s megparancsolta, hogy mint magad is szép 
ember, szakértő a szépség dolgaiban, biró 
légy közöttük s annak Ítéld, fogjad, ezt az 
aranyalmát, a ki a legszebb közöttük“,

— Én szegény halandó, hogy ítéljek 
istennők dolgában? Én döntsem el, kit illet 
ez alma, mely a legszebbnek van szánva? 
Gúnyolsz talán ?

— Nem én, mondja Hermes, Zeus 
parancsolta s te engedelmeskedni fogsz 1

— Én ? ! s hogyan ? Hisz mmdenik
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Idnác alelnök Szemző Gyulára ürítette po­
harát ; majd Borsodi József dr. rabbi Kalmár 
Ignác érdemeit méltatta a hitközség felvirá­
goztatása körül. Felköszöntőt mondott még 
Glück Zsigmond Huszerl Lipótra, az egyle* 
ülnökére ; Borsodi dr. Forschner Albert és 
Finály Mórra, mint a szent egylet újonnan 
választott tisztviselőire. Az egylet tagjai szcp 
összeget ajánlottak fel az egyesület céljaira.

— Törvényhatósági választás.
Az őszi törvényhatósági bizottsági válasz­
tásokról a IV. kerületben Kovács János 
községi birót is megválasztották. Minthogy 
azonban ő, mint virilis tagja a törvényható­
sági bizottságnak, helyettett mást válasz­
tanak. A választást a törvényhatósági köz­
gyűlés március 31-ikeré tűzte ki, a választás 
elnöke dr. Szemző Gyula, helyettese dr. 
Nagy Béla lesz. A választás a Pataki-féle 
iskolában fog megtartatni s reggeli 9 órától 
délután 4 óráig folyik.

— A főispán titkára. Andrássy 
bel ügy miniszter dr. Novak Kamillt, a 
gyulai tői vényszék elnökének fiát ki­
nevezte a belügyminisztériumba dij- 
la'an segédfogalmazónak és beosztotta 
üöry Pál, megyénk főispánja mellé 
lőispáni titkárnak.

— Nyugtázás. A Békésmegyei 
Egyetemi Ifjak Köre múlt hó 29-én rendezett 
mulatságán a jótékony célra a következő 
felülfizetések érkeztek be : Ambrus Sándor 
50 kor. Bolza Géza gróf 80 kor. Bolza Pálné 
gróf 50 kor. Benku Gyula 20 kor. Déri Henrik 
dr. 20 kor. Dőry Pál dr. főispán 30 kor. 
Fábry Káról v dr. 20 kor. Harmat y János 2 
kor. Haviár Dani 30 kor. Haviár Gyula dr. 
31) kor. Léderer Rudolf 50 kor. Lengyel 
Sándor dr. 20 kor. Micsiuay Pál 5 kor. 
Mocskónyi József 10 kor. Papp István 1 kor. 
Papszász Gyula 0 kor. Szemző Gyula dr. 
20 kor, Szemző István 1 kor. Szlovák Pál 
dr. 20 kor. Takács I. Gusztáv dr. 4 kor. 
Vitális János 1 kor. Zvarinyi János 4 kor,, 
összesen 480 korrona. A jótékony célra ada­
kozók fogadják ez utón is az ifjúság köszö­
netét áldozatkészségükért, melylyel Körünk

oly szép ! Szemem ha elveszem az egyikről 
s a másik felé fordítom, úgy éget az elsőnek 
a forró tekintete. S hogy Ítéljek ? Egyiknek 
nemes arca, fenséges büszkesége, másiknak 
a merész, szűzies tekintete, ragyogó szép 
szeme meg-megvesztegetne, de ott a 3-ik a 
rozsa arcaval, hófehér vállával!

Meg kell tenni! mondja Hermes.
Léphetek hát elő! szól Páris, tel­

jesedjek Zeus akarata. Hadd vizsgáljam meg 
hát szépségetek !

Ellépdeltek lassan, önérzettel, büszke­
séggel. A mikor ott Páris elé jutott, min- 
deniknek szólásra nyílott ajka :

— Ázsia urává teszlek! súgta Héra, 
miközben ellebben szépségének szakértő 
bírája előtt.

— Harcban győzhetetlen első vitéz 
les el, ha nekem Ítéled az aranyalmát, sut­
togta Pallas, miközben Párisra emelte ra­
gyogó két szemét.

Hol veszed itt magad, szépséges 
szép ifjú, itt messze vadonban ? E fák, 
bokrok es ligetek nem tudják megbecsülni 
szépségedet! Argos, Mykéné, Spárta hölgyei 
jobban értenek ehhez. Jer kövess engem,

I feladatának teljesítését nagyban elősegítették. 
Tisztelettel A Békésmegyei Egyetemi Ifjak 
Köre.

*■- Megtámadott ipariskolai 
szolga. Amint érte sülünk a községi iparos 
iskola szolgája kedden este komoly veszede­
lemben forgott- Az esteli előadásról hazamenő 
inasok megtámadták s állítólag meg is vé- 
rezték. A szarvasi inasok utcai viselkedését 
mindenki ismeri s ép ezért felhívjuk az 
intéző körök figyelmét az inasok botrányos 
magaviseletére, A rakoncátlan hadat megkell 
fékezni, mert megesik majd az is, hogy 
tanítóikat is megtámadják. A keddi eset 
gyors és erélyes intézkedést kíván. Hisszük, 
hogy ezen intézkedés meg lesz.

— Tanulmányi kirándulás. A
szarvasi tanítóképző ifjúsága virágvasárnap­
ján tanulmányi kirándulást rendez Budapestre. 
A kirándulókat a tanítóképző tanári kara 
kiséri. A kirándulás tartama 3 nap.

— Elöljáróságunk figyelmébe.
Gróf Széchenyi utcának Macó felé húzódó 
árokja egyes helyeken annyira kiszélesedett, 
hogy néhol majdnem az utca közepéig ér. 
Kérjük községünk elöljáróságát, hogy ezen a 
bajon minél előbb segítsen, mert az ilyen 
helyeken a közlekedés felette veszélyes.

— Tolvaj kóborcigányok. A kó-
borcigányók között a Kolompár-család a 
leghatalmasabb úgy vakmerőségben, mint 
számarányban. Múlt év március havában 
a Kolompár-család hat tagja Békésszentand. 
ráson vonult át s mondani sem kell, nyoma 
maradt látogatásuknak, mert a csendőrségre 
egyszerre több panasz érkezett ellopott 
éh-lmiszerek, apróságok és házi-eszközökről. 
A csendőrség erre iildózöbe vette a cigányokat 
Kolompáréknak nem volt oly jó lovuk, mint 
Sztojka Vendel és társai cigányoknak, ezért 
a lopott holmikat ezek kocsijára rakták át, 
kiknek sikerült is elmenekülniük. Kolompárék 
a bíróság előtt azzal védekeztek, hogy 
Sztojkáék loptak, ok csak átvették tőlük a 
lopott holmit. A törvényszék Kolompárékat 
1—1 évi börtönre ítélte el orgazdaság bün­
tette miatt, ebbe is azonban a vizsgálati 
fogságban eltöltött tiz hónapot betudta.

add nekem az almát s a világ legszebb 
asszonya a tied leszen !

E szavak megvesztegették az elfogu­
latlan birót s a szépség almáját Aphrodité­
nek Ítélte oda Páris.

S itt tán én is végezhetem.
Igaz, nincs vége mesémnek ! Meg 

kellett volna még mondanom, hogy Heléna, 
a hattyú ivadék, az istenek sarja volt akkor 
a világ legszebb asszonya, hogy azt el is 
hozta Páris s vele ezer meg ezer bajt és 
szenvedést magának és hazájának. De erről 
hallgatok.

Istennők ma nincsenek. Eris a per­
patvar es civódás istennője azonban még 
máma se halt meg. Amor, Eres vagy Cupido 
meg ma is egyre ijzza iját, repíti nyilait s 
en a mikor hölgyeimet mégis Aphrodité 
oltárához csábítom, azzal a kívánsággal 
zárom: Páris almájáért soha se kelljen hivő 
elé állaniok.

— Minden jó gazda, ki szép, jó 
és olcsó szőlőt akar termeszteni, a szö- 
löoltványokat a legjobb hírnévnek ör­
vendő Vállalati szőlötetepnél Billéde^ 
Torontói megyében szerzi be, mely 
váUalat faj. és árjegyzéket kívánatra 
ingyen és bérmentve küld.

— Tanítók és tanítónők figyelmé­
be. Mikler Sándor dr. kir. tanfelügye­
lő rendeletet kapott a kultuszminisz­
tertől. hogy mindazoknak az okleveles 
alkalmazás nélküli tanítóknak és taní­
tónőknek névsorát, akik alkalom ese­
tén helyettesítést vállalnának, záros 
határidőn belül küldje be a miniszté­
riumhoz. E rendeletre való hivatko­
zással, magunk részéről is felhívjuk az 
érdekelteket, hogy neveiket azonnal 
közöljék a tanfelügyelővel.

— Felhívás. A szarvasi iparosok, 
ipari munkások és földmivesek Szabad 
Lyceuma a közönség páratlan érdeklődése 
mellett tartja sorozatos előadásait. Sok 
munkát, utánjárást igényel az egyes elő­
adások rendezése. A vezetőség lelkes buz­
galma azonban fáradságot nem ismerve 
mindent elkövet az előadások sikere érde­
kében. A legszükségesebb kiadások fedezé­
sére a város és egy-két jólelkü adakozó 
részéről rendelkezésünkre bocsátott pénzse­
gély azonban már elfogyott. És mert minden 
egyes előadás rendezése anyagi megterhel- 
tetéssel jár, ezért a jólelkü és a közműve­
lődésért lelkesülő polgárok áldozatkészségé­
hez fordulunk Kérelmünkkel. Adakozzanak 
tehetségükhöz képest a Szabad Lycenm 
részére. A közművelődés közérdek s a 
s a közérdek előmozdítása legszentebb 
polgári kötelességünk. Minden nemes ado­
mány Ridegh János lyceumi pénztáros címére 
küldhető. A VEZETŐSÉG.

— Baromfitenyésztés. A szarvasi 
baromfitenyésztők egyesülete ma dél­
után 3 órakor közgyűlést tart. Anélkül, 
hogy recriminálni akarnánk, megjegye- 
zük, hogy a tyúkok ügye talán nem 
olyan kiválóan sürgős, hogy épen már­
cius 15-re kellett azt a közgyűlést 
összehívni!

# — Öngyilkosságok. Krajcsi János 
vasárnap a Körösbe vetette magát, 
holttestét máig nem találták meg; ön- 
gyilkosságának okát nem tudják. — 
Kedden Zvara Pál felakasztotta magát, 
mire észrevették meghalt.

- Adókivető bizottság. A In. oszt. 
kei eseti adókivetö bizottságba 2 ren­
des és 2 póttagot az alispán nevez ki. 
Most tették közzé ezek névsorát, mely 
szerint az abspán rendes tagokul 
Szarvasra Kondacs Istvánt és Grimm 
Mórt, póttagokul Konstantinovics Györ­
gyöt és dr. Szemző Gyulát nevezte ki.

- Menetrendváltozás. Tudvale­
vőleg télén a vonatkésések temérdek kelle­
metlenséget okoztak a szarvasiaknak azzal, 
hogy a Budapestről este 10 órakor induló 
személyvonattal a Szarvasra hajnalban érkező 
vonatnak igen gyakran elmaradt a csatiako-
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zása és ezzel elmaradt a vonat által hozott 
egész posta is. Mivel különösen a posta 
késése sok kárt okozott, Haviár Dániel in­
dítványára a képviselőtestület felirt a keres­
kedelmi miniszterhez az iránt, hogy ezen 
állapotok a vasúti menetrend megfelelő 
változtatásával szanáltassanak. A miniszter 
most értesíti a községet, hogy a májusi 
menetrnndben már eleget tesz a község 
kívánalmának.

— Kinevezés. A király Gaál István. 
Illyés Alajos és Se habatka Mihály szarvasi 
kir. albirákat jelenlegi állásukban kir járás- 
birokká nevezte ki.

— Közgyűlés- Varosunk egyik 
humánus egyesülete az izr. jótékony 
nöegylet 12-én tartotta évi közgyűlését 
Mint dr. Déry Henrik titkár jelentésé­
ből kiderül, az alig néhány ezer ko­
ron ányi alaptőkével rendelkező egylet 
csaknem 1500 korona segélyben ré­
szesítette gyámolljait. Pénzsegélyen kí­
vül betegeit tejjel, hússal, ásványvízzel, 
gyógyszerekkel látta el, Kórházi vagy 
szanatóriumi betegeit szintén segélyezte. 
Az alapszabályok értelmében 7 vá­
lasztmányi tagot sorsoltak ki és helyü­
ket újból betöltötték. A választmány­
ban uj tag lett Grün Jenöné. Azon 
körülmény, hogy estélyekből 800 ko­
rona jövedelme volt az egyletnek mu­
tálja, hogy a vigalmi bizottság fénye­
sen oldotta meg feladatát. De nemcsak 
a vigalmi bizottság, hanem a választ­
mány minden tagja lelkiismeretesen 
törekedett előmozdítani az egylet cél­
jait és ez által könnyíteni azt a nemes 
célú munkát, melyet az egylet 
élén Móréi Miksa né és Grimm Mórné 
a szegények gyámolitása céljából ön­
zetlenül végeztek.

— Fogások kerti magvak áru­
sításánál. Hogy mire képesek a zavaros­
ban halászó emberek, azt legjobban mutatja 
a magelárusitással foglalkozó egyes keres­
kedők ravaszsága, kik máshonnan beszerzett 
kerti magvaikat a Mauthner-féle árjegyzék 
folyó számaival jelölik, mert ez által azt a 
hitet akarják kelteni a vevőkben, hogy 
Mauthner-féle magot kapnak. A közönség 
ne hagyja magát megtéveszteni ; mert akár­
milyen szám van a tasakra nyomva, ha 
nincs rajta a Mauthner név, akkor az a 
tasak nem is tartalmazza az általánosan 
legjelesebbnek elismert Mauthner-féle kerti 
magot.

-j— Uj pénzekre van szükség.
Érdekes és figyelemre méltó átirat érkezett 
e héten Békésvármegyéhez Debrecen város 
törvényhatóságától. Debrecen arra kéri a 
vármegyét, hogy pártolja a pénzügyminisz­
terhez intézett ama feliratát, amelyben uj 
ércpénzek veretését kérik Ugyanis az 1 fil­
léresek helyett 5 filléresekre van szüsség a 
forgalomban, a 20 filléresek helyett pedig 
50 lilléres pénzekre, amelyeket a napi for­
galomban sokkal célszerűbben használhatna 
a közönség. Nem lehetetlen, hogy a tör­
vényhatóságok pártolják a debreceni fölira­
tot s akkor tényleg sikerülni fog az uj pén­
zek veretését elérni. Hát ha igy több lesz 
a pénz.

— Vére» kardpárb^j Gyulán.
Gyula városában rmdkivül okosan szórakoz­
nak farsang táján az emberek. Az utolsó 
farsangi napon régi szokás híven megjelenik 
egy ,.Bolond Újság“ czimü teleiroU lap, mely 
az irodák szolgáitól kezdve a nagynevű 
„szerzők“ által bizonyára szellemesnek vélt 
ügyetlenségeknél és bornirtságokkal végig­
bosszant mindenkit, még azt is, aki olvassa 
e lapot. A ,.Bolond Újság“ kikarikaturázta 
Olofsohn Mi' mzügyi tisztviselőt is, aki 
ezért párbajt t. vta ki a viccnek Íróját : 
Gille Róbertét. A felek tegnapelőtt mérték 
össze kardjaikat teljes bandázsban s a párbaj 
mindkettőnek jelentékeny megsebesülésével 
végződött.

— A betegségek elleni harcban a 
világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. 
E betegségek sorában az első helyett 
az Epilepszia (Nyavalyatörés) foglalja 
el. E bajban szenvedőknek vigaszul 
szolgálhat azon értesülésünk, mely 
szerint egy magyar orvos e betegség 
ellen uj és hatékony gyógyító módszert 
alkalmaz, amelyért már a külföld is 
méltó elismerésben részesítette. Ez or­
vos Dr. Szabó Sándor Budapest, V., 
Alkotmány-u. 5., ki készséggel nyújt 
felvilágosítást mindazoknak, kik gyó­
gyító módszere segélyével e súlyos 
bajtól szabadulni óhajtanak.

— Lopás- Gyulán a Göndöcs 
népkerti pavillonban tartott „Bolondba!“ 
alkalmával Sárközy István táncközben 
szépen kiszívott tajték pipáját és egy 
pár uj keztyüjét letette az ablakdesz­
kájára. Vékási Sándor unalmában 
cerclét tartva ide-oda járt. Egyszerre
szemet vetett a gazdátlan tárgyakra. A 
im gtetszés és elvevés egy pillanat 
müve volt. Elpárolgása alkalmával 
azonban nyakon csípték.

— Megyei utbiztosok fizetésű 
gye. Törvényhatóságunk a vármegyei utbiz- 
tosok fizetését az állami utbiztosokéval egy 
vonalra emelte. E határozathoz a miniszter 
is hozzájárult; ezen alapon Ambrus Sándor 
alispán ki is utalványozta az esedékes több­
leteket egész január 1-éig visszamenőleg.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Béla. 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula. 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Hirdetmény.

az uj adózók pedig az adónak adókönyvecské­
jükbe történt bejegyzését követő 15 napon 
belül a községi elöljáróságnál benyújtandó 
‘elszólamlással élhetnek.

Szarvas, 1908. márczius hó 13-án.
Az elöljáróság nevében i 

Kollár Lajos 
jegyző.

/

Árverssi hirtiny 
Szarvas község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy a község tulajdonát 
képező a Kussuth-utcában lévő rég 
leányiskolái épület 1908. évi márcsius 
hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor a 
községháza tanácstermében tartandó 
nyilvános árverésen f. évi április hó 
24-töl számítandó 3 évre bérbe fog
adatni.

A kikiálllási ár 500 korona.
A képviselőtestület 278 907. kgy. 

sz. határozatával jóváhagyott árverési 
feltételek szerint tartoznak árverelők 
az árverés megkezdése előtt a kikiál­
tási ár 10 százalékát bánatpénzül leten­
ni, a legtöbbet ígérő pedig köteles 
a bánatpénzt a fél évi bérösszeg ere­
jéig azonnal kiegészíteni. Ez az összeg 
óvadék gyanánt fog szolgálni s bérlő 
javára takarékpánztári betétként kezel­
tetik.

A jóváhagyott részletes árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt a fő­
jegyzői irodában megtekinthetők.

Szarvason, 1908. évi február hó 28.
Salacz József, Kovács János, 

főjegyző. biró

FIGYELEM.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség tudomására hozni, hogy helyben, Csapó 
Sománé féle házban (Deák Ferencz'utca és 
gróf Csáki Albin utca sarok.)

űri mii üzletet nyitottam, 
Az úri szabóság körébe vágó munkák a
legújabb szabás szerint, legelegán­
sabb kivitelben készülnek. Különös
figyelembe ajánlom dús választékú szövet- 
raktáramat, melyben hazai gyártmányú
gyapjú-szöveteket és angol különlegességeket 
állandóan raktáron tartok. Midőn még arra 
kérem a t. közönséget, hogy finom Ízlésem­
ről és szolid kiszolgálásomról becses ren- 
delményével mielőbb személyesen meggyő­
ződni szíveskedjék. Kívánatra mintagyüjte- 
ményemmel házhoz jövök.

A nagyrabecsült közönség szives párt­
fogását kérve maradtam kiváló tiszteletté

SCHLÜSZLER IZIDOR
6—10 férfiszabó.

A gyulai m. kir. pénzügyigazgatóság 
4654 III» 1908 szánni rendeletével érvényesí­
tett 1908 évi IV. oszt. kereseti adókivetési 
lajstrom 1908 évi márczius hó 16-ától 
március hó 24-éig terjedő 8 napon át 
Kollár Lajos áll. adóügyi jegyző irodájában 
közszemlére van kitéve.

Figyelmeztetnek a IV. oszt. kereseti 
adóval megrovott adózók, hogy a kivetés 
ellen azok, akik már régebben meg voltak 
ezen adónemmel róva, a kitételt követő, —

Kiadó lakás.
Három utcai szobás lakás a szűk 

séges mellékhelyiségekkel és kerttel 
kiadó.

Gróf Andrási-utca 144 szám. 
bővebbet özv. Andrási Jánosnénál.
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A NAP és A HÍR
a 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések leghívebb, legtüzesebb szó­

szólója.

A magyar njeágiris aaeusációi 
A magyar közönség legkedveltebb lapjai 

Tessék mutatószámot kérni!

flfagiJaiwpzBg legkitűnőbb 3 lapja. 
A NAP ÚJSÁG VÁLLALAT LAPJAI:

A NAP ujságvállalat esti lapja
A Nap előfizetési ára:

Egész évre — — — 16 K. — f.
Félévre — — — — 8 ti- — f*
Negyedévre — — — 4 K. — f.
Egy hómapra — — 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

^ írna

A NAP ujságvállalat reggeli lapja-
A Hir eleiizetési ára:

1
^ Egész évre — — — 16 K. — f.

Félévre — — — 8 K. — f.

Negyedévre — — — 4 K. — f.
Egy hónapra — — — 1 K. 40 f.

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ujságvállalat élclapja

A Fidibusz előfizetési ára:
Egész évre — — — 6 K. — f.
Félévre — — — — 3 K. — f.
Negyedévre — — — 1 K. 50 f.
Egy hónapra — — — K. 50 f

Egyes szám mindenütt 5 krajcár.

-A- lel a „F1l<41‘b"u,s%ra“ 

legralá'b'b- ©gry fólóxrr© 

előfizet, ijCLg-y-ezi Ipapto 

az 1908. évre szóló dí­

szes „F^UDIBTTSZ-

HMeté^k jutánijog áton felvétetnek.

Értesítés.
Van szerencsénk tisztelettel közölni, miszerint főügynöksé- 

günket Szarvas és járására térj edöl eg Krausz Sándor tirra ruház­
tuk át.

Intézetünknek kiválóan jó hírneve, liberális feltételei legmesz- 
szebb menő előzékenysége, előnyös díjtáblázata1, továbbá a feltétlen 
anyagi biztonság azon reményre jogosítanak, miszerint a nagyér­
demű közönség életbiztosításainak feladásával fent nevezett fő ügy­
nökünk utján benünket fog megtisztelni.

Teljes tisztelettel:

!_ 3 The Gresham életbiztosító társaság.

IV d . >.v>\<V‘
‘ Ly'ő ■ V;0

fTON 8 SHUTTLEWORTH I Win F
■fc'íH

ív

» v
uh

V

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
e Budopeet, Vóo*i.körút 03, f

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil ésr gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagylljtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálok, szecska vágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aozól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

ö>

Eredeti Otto benzin-motorok cséplési célra

tt* S

x CO

cn ff'
CD

8 P51

faszén, antracit és koksz tüzelésre 1 —1500 lóerőig

LANGEN és WOLF Motorgyár, Budaoest VI v^;
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Szőlöoltnnyok
szokvány nrnőségben 22 

csemege, 28 borfajta, há­
romfelé fajtiszta alanyon I. 
Oszt. 180 kor. 1000 di nőn­

ként. II. oszt. kis szépséghibával 90 kor. 
1000 darabonként.

Készlet 419000 oltvány.
2.">0000 vadgyökorcs, Portnlis, Solonis. 
Klip, Monticola, Aramon, Rup, Gausin 

1. és 2. szám.
Kérjen árjegyzéket

./©dllalati szőlőíelep‘‘
BILLED, 6—G Toron tál megye. g

• 8

i«>

tiS5*1CYMv;
rcrut r

11JT

T-r-' ,

; -i-

áyiems;

.y *> - ■-*»

VUOJLGr

Rreszvénu

TfiRSÜlflT
Ka BUDAPEST

™Sü‘= gözcséplökészlete k.
úgytxintén mar ánjérclr (utl-ll OZ(lCMyok) C$cp SÍ.
vontatási és szántási czólokra (a moztiony után akasz­

tott egy ölet fogó ekével).

uüíön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

■9ifi
•ívpr=i «2

Uj házeladás.
3 utcai, 2 udvari szoba, konyha, 
éléskamra, melléképületek istá'ók, 

íaszin stb.-böl álló ház sürgősen eladó. 
Gróf Csáky-utca 70 sz. 

Tudakozódni lehet
VARGA KERENCZ,

1 — 3 háztulajdonossal

M«*'

Kiadó lakás.
2 szoba, konyha éles kamra jutányos áron 
azonnal IsíeucLÓ erteke/.ni lehet

Büngösdi Géza,
o_4 czipésznél.

0

?A
Sd

OH JAJ

TÁ
£d.
a■ Megfojt ez az átko­

zott köhögés 1

fyjpgég e? rekedtség

és clnyalkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

nai
az étvágyat nem rontják és ki 

tünü izüek.
Doboza 1 és 2 korona. 

Próbadoboz oO^fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :
,.Nádor1* gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi körút 17.

m tí | Papp Ernő 
, Burger Frigyes

Bugyis Andor gyógyszertárakban 
Trstyánszky Károly és neje.

m

ÉLJEN

Eqger-mellpasztillája 
csakhamar meggyó­

gyított !

20 — 26

/

■rr"x"T

n CS3.K
^GLÓBUSZ
KiVOMTa^Q

íémliszti'íó
kivonat

káujfitt:
taiífaanyj

^yrk'CSVValOlfS-g*!« gkwszs: tllr, 
' vsr» «sikian^^i'vV^saFú*' ?

mert 
sok rósz 

utánzás terténik.
<Á / Hto;iip6^™er

HALA
késztet engem, hogy minden tüdő- 
és torokbajban szenvedővel szi- 

I vesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító 

I fiam egy egyszerű, olcsó és hatásos 
termék által hosszadalmas szen- 

védésétől.
' X Banmgartl. Gastwirt 
ln Kendek bel Karlsbad.
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Jön a tavasz, kibújnak a szeplők!!!
H gy azi elkerülje, hogy arcbőréi bársony sima üdévé varázsolja, használja

i

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenőcsét.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.

... JÍÖNYYNYOMDA ... I 

.. JÍÖNYVKÖTÉSZET.. 1
"FIGYELEM!!

j... KÖNYVNYOMDA ... 1 
■ j.. JÍÖNYVKÖTÉSZET.. 1

; I

:

Van szerencsém a t. vevőkö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy 27 év óta fennálló

:
KÖNYVNYOMDÁMAT:

KÖNYV- ÉS FAFIRKERESKEDÉSEMET j

: a modern kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezett

I JÍÖNYY- ÉS PAP1R- 
.. KERESKEDÉS..

------nagyobbítottam.--------

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va­
lamint könyv- és papir- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 
— előre is biztosihatom. —

------Kiváló tisztelettel-------

SÁMUEL ADOLF.
« « ■ ü-u-ian.-uu ,

JÍÖNYV- ES PAPIR- 
.. KERESKEDÉS..

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában ^SzärväsönT

oil


